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ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ 
 

 
Για τις Παγκύπριες Εξετάσεις ισχύουν όλα όσα αναφέρονται στον Οδηγό Παγκύπριων 
Εξετάσεων 2021. 
Για την όσο το δυνατόν καλύτερη προετοιμασία των μαθητών του Σχολείου μας, 
δίνονται οι ακόλουθες οδηγίες και πληροφορίες:    
     
Α. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΕΡΙ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΓΚΥΠΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΝΟΜΟ 

Σύμφωνα με τον περί Διεξαγωγής Παγκύπριων Εξετάσεων Νόμο οι υποψήφιοι που θα 
παρακαθίσουν στις Παγκύπριες Εξετάσεις έχουν τις ακόλουθες υποχρεώσεις:    
                                     
1. Οι μαθητές οφείλουν να βρίσκονται στο Εξεταστικό Κέντρο, που τους έχει 

ανακοινωθεί από την Υπηρεσία Εξετάσεων, τουλάχιστον 30 λεπτά πριν την ώρα της 
εξέτασης και να ακολουθήσουν τις οδηγίες του Κέντρου αυτού. 

  Οι υποψήφιοι προσέρχονται στην αίθουσα του εξεταστικού κέντρου τουλάχιστον 
δεκαπέντε λεπτά πριν την έναρξη της εξέτασης. Μετά τη διανομή των εξεταστικών 
δοκιμίων δεν επιτρέπεται στους υποψήφιους η είσοδος στην αίθουσα εξέτασης.  

         Κατ΄ εξαίρεση, με απόφαση του προέδρου της επιτροπής του εξεταστικού 
κέντρου ή εκπροσώπου του, μπορεί να επιτραπεί η είσοδος σε υποψήφιο που 
καθυστέρησε να προσέλθει στην αίθουσα εξέτασης, όχι όμως μετά από 
παρέλευση 20 λεπτών από τη διανομή των εξεταστικών δοκιμίων στους 
υποψηφίους. 

2. Οι υποψήφιοι πρέπει οπωσδήποτε να έχουν μαζί τους τα ακόλουθα: 
Ι. Ταυτότητα ή  διαβατήριο    
ΙΙ. Δελτίο Υποψηφίου που τους έχει σταλεί από την Υπηρεσία Εξετάσεων 
ΙΙΙ.Πέννες χρώματος ΜΠΛΕ. 

3. Τα ατομικά στοιχεία των υποψηφίων συμπληρώνονται κατά τη διάρκεια της εξέτασης 
στον ειδικό χώρο  που  υπάρχει  στο εξώφυλλο του τετραδίου απαντήσεων.  Τα στοιχεία 
αυτά καλύπτονται αδιαφανώς από τον επιτηρητή κατά την παράδοση του τετραδίου. 

4. (α) Η παράδοση του γραπτού τετραδίου απαντήσεων από τους υποψήφιους που 
αποχωρούν από την αίθουσα εξέτασης είναι υποχρεωτική. 

(β) Δεν επιτρέπεται η αποχώρηση κανενός υποψήφιου από την αίθουσα εξέτασης, πριν 
περάσουν τριάντα λεπτά από την έναρξη της εξέτασης. 
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5. Οι υποψήφιοι οφείλουν να γράφουν τις απαντήσεις σε όσα μαθήματα υπάρχουν 
ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής, στο φύλλο απαντήσεων που υπάρχει στο τετράδιο 
απαντήσεων. Σε αντίθετη περίπτωση οι απαντήσεις δεν λαμβάνονται υπόψη. 

6.  Η δολίευση ή η απόπειρα για δολίευση ή η άρνηση συμμόρφωσης προς τις υποδείξεις 
και συστάσεις των επιτηρητών συνεπάγεται την αποπομπή του εξεταζόμενου 
υποψήφιου από την αίθουσα και το μηδενισμό του γραπτού του στο συγκεκριμένο 
μάθημα. 

7.  (α) Οι υποψήφιοι δεν επιτρέπεται να φέρουν στην αίθουσα εξέτασης  κινητό 
τηλέφωνο, ηλεκτρονικό ρολόι, βιβλία, τετράδια, σημειώσεις, λογαριθμικούς ή 
άλλους πίνακες, προγραμματιζόμενες ηλεκτρονικές μηχανές ή ο,τιδήποτε σχετικό 
με το εξεταζόμενο μάθημα. Οι απαντήσεις πρέπει να είναι γραμμένες με μελάνι 
χρώματος μπλε. Τα σχήματα μπορούν να γίνονται με μολύβι. Δεν επιτρέπεται η 
χρησιμοποίηση διορθωτικού υγρού. 

(β) Οι υποψήφιοι με ειδικές ανάγκες επιτρέπεται να φέρουν στην αίθουσα εξέτασης τον 
εξοπλισμό που καθορίζεται με απόφαση της αρμόδιας αρχής.     

 
Β. ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ 

1. Στις εξετάσεις οι μαθητές θα προσέρχονται με τη στολή του σχολείου και με 
ευπρεπή εμφάνιση.  

2. Σε περίπτωση που μαθητές θα μεταφέρουν στο Εξεταστικό Κέντρο κινητό τηλέφωνο, 
αυτό θα μείνει εκτός της αίθουσας εξετάσεων (σε χαρτονένιο κασόνι) απενεργοποιημένο 
και με δική τους αποκλειστική ευθύνη. Το εξεταστικό κέντρο δεν φέρει καμιά ευθύνη 
για απώλεια ή ζημιά. 

3. Οι μαθητές αφού χρησιμοποιήσουν το αντισηπτικό, θα κάθονται στις θέσεις που θα τους  
υποδείξουν οι επιτηρητές. Κανένας μαθητής ΔΕΝ επιτρέπεται να αλλάξει θέση.  Αν, 
όμως, του το ζητήσει ο επιτηρητής, ο μαθητής είναι υποχρεωμένος να συμμορφωθεί, 
χωρίς καμιά αντίρρηση.                   

4. Σε κάθε εξέταση θα δίνεται στους μαθητές ειδικό τετράδιο στο οποίο θα γράφουν τις 
απαντήσεις.  Τονίζεται στους μαθητές ότι απαγορεύεται η αφαίρεση σελίδων από το 
τετράδιο εξετάσεων.  Τυχόν αφαίρεση σελίδας θα θεωρηθεί ως απόπειρα δολίευσης, με 
όλες τις προβλεπόμενες από τους κανονισμούς  επιπτώσεις. 

5. Τονίζεται ότι σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει  οι μαθητές να γράψουν το όνομά τους 
ή άλλα στοιχεία τους ή το όνομα του σχολείου τους σε κανένα σημείο του τετραδίου 
(εκτός από τον ειδικό χώρο που καλύπτεται με το ειδικό αυτοκόλλητο) ούτε ακόμα και αν 
ζητείται η σύνταξη επιστολής.  Απαγορεύεται επίσης η αναγραφή οποιωνδήποτε άλλων 
διακριτικών στοιχείων, τα οποία μπορεί να θεωρηθεί ότι αποκαλύπτουν την ταυτότητα 
του υποψήφιου.                                                                                                                                                      

6. Η χρήση προγραμματιζόμενων υπολογιστικών μηχανών απαγορεύεται.  
Απαγορεύονται όλες οι υπολογιστικές οι οποίες έχουν τη δυνατότητα να παρουσιάζουν 
γραφικές παραστάσεις (και επομένως έχουν οθόνη μεγαλύτερη της συνηθισμένης) ή 
μπορούν να προγραμματιστούν (αν έχουν την ένδειξη programmable) ή έχουν μνήμη 
στην οποία μπορούν να φυλαχθούν τύποι ή έχουν τη δυνατότητα να υπολογίζουν 
ολοκληρώματα.                        
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Χρήση υπολογιστικής μηχανής που είναι προγραμματιζόμενη ή δεν φέρει τη 
σφραγίδα του Σχολείου θα θεωρηθεί ως απόπειρα δολίευσης. Απαγορεύεται ο 
δανεισμός των υπολογιστικών μηχανών στη διάρκεια της εξέτασης. Επιτρέπεται η 
χρήση υπολογιστικών μηχανών που δεν είναι προγραμματιζόμενες (non 
programmable) στα μαθήματα που επιτρέπεται σύμφωνα με τον οδηγό των 
Παγκυπρίων εξετάσεων. Διευκρινίζεται ότι επιτρέπεται οποιαδήποτε υπολογιστική 
μηχανή, η οποία μπορεί να κάνει απλές πράξεις ή είναι απλή scientific. Αυτή θα πρέπει 
να  έχει εγκριθεί από το σχολείο (φέρει στο πίσω μέρος τη σφραγίδα του Σχολείου και 
μονογραφή του υπεύθυνου για τον έλεγχο εκπαιδευτικού).  

7. Η κατανόηση του εξεταστικού δοκιμίου αποτελεί μέρος της εξέτασης.  Γι’ αυτό δεν 
επιτρέπονται επεξηγήσεις. Για τα μαθήματα πρόσβασης, σε περίπτωση λάθους στα 
δοκίμια, δε γίνεται καμιά διευκρίνιση ή διόρθωση κατά τη διάρκεια της εξέτασης. Η 
αρμόδια αρχή αποφασίζει σε μεταγενέστερο στάδιο για τη σοβαρότητα του λάθους και 
καθορίζει με οδηγίες προς τους βαθμολογητές τον τρόπο με τον οποίο βαθμολογείται η 
ερώτηση. 

8. Οι δύο τελευταίες σελίδες του τετραδίου απαντήσεων μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως 
πρόχειρες αλλά ο υποψήφιος οφείλει να τις διαγράψει ώστε το περιεχόμενο τους να μη 
ληφθεί υπόψη κατά τη διόρθωση. 

9. Συνιστάται στους μαθητές να έχουν μαζί τους τα απαραίτητα για την εξέταση όργανα 
(πένες, μολύβι, γομολάστιχα, γεωμετρικά όργανα), διότι δεν επιτρέπεται ο δανεισμός 
τους κατά τη διάρκεια της εξέτασης. Δεν επιτρέπεται η μεταφορά στην αίθουσα εξέτασης 
διορθωτικού (tipp-ex) και λαδόκολλας. 

10. Προτρέπονται οι μαθητές: 

  Να διαβάζουν με προσοχή τις οδηγίες που αναγράφονται στο εξεταστικό δοκίμιο. 

  Να διατυπώνουν τις απαντήσεις τους με σαφήνεια και ακρίβεια. 

  Να κάμνουν ορθολογιστική χρήση του χρόνου εξέτασης. 

 Να γράφουν ευανάγνωστα γράμματα και να επιδιώκουν τη φροντισμένη εμφάνιση 
του γραπτού.                                                                                                                                                                     

Γ. ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΑΠΟΛΥΣΗ  

Συμπληρωματικά προς τις Γενικές Οδηγίες οι μαθητές πρέπει να έχουν υπόψη τους και τα 
ακόλουθα: 
1. Κατά την εξέταση του μαθήματος Θέματα Τέχνης οι μαθητές πρέπει να έχουν μαζί τους 

τα κατάλληλα υλικά όπως: χρώματα νερομπογιάς, ακρυλικά, τέμπερα, παστέλ, 
χρωματιστά μολύβια ακουαρέλας, μαρκαδόρους, πινέλα, δοχεία για νερό, μαλακά 
μολύβια, κάρβουνο. 

Δ. ΔΟΛΙΕΥΣΗ – ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΓΙΑ ΔΟΛΙΕΥΣΗ 

1. Τονίζεται ιδιαιτέρως ότι η δολίευση ή η απόπειρα για δολίευση ή η άρνηση 
συμμόρφωσης προς τις υποδείξεις και συστάσεις των επιτηρητών συνεπάγονται 
την αποπομπή του εξεταζόμενου υποψήφιου από την αίθουσα και το μηδενισμό 
του γραπτού του στο συγκεκριμένο μάθημα. 

2. Η δολίευση θεωρείται παράπτωμα που συνεπάγεται την επιβολή παιδαγωγικών μέτρων 
σύμφωνα με τους ισχύοντες Κανονισμούς. 
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Ε. ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΗ ΑΠΟΥΣΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

Μαθητής, που αδικαιολόγητα δεν προσέρχεται στις εξετάσεις Μαΐου-Ιουνίου, 
παραπέμπεται σε γραπτή ανεξέταση τον Σεπτέμβριο και ο βαθμός της εξέτασης αυτής 
είναι ο βαθμός του έτους. 
 

Στ. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΜΕΝΗ ΑΠΟΥΣΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ –  Β΄ ΣΕΙΡΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

Μαθητής που δικαιολογημένα απουσιάζει από εξέταση απόλυσης ενημερώνει 
αμέσως το Σχολείο (πριν από την έναρξη της εξέτασης). Αμέσως μετά την εξέταση 
πρέπει να καταθέσει (ο ίδιος ή ο γονιός/κηδεμόνας του) αίτηση για συμμετοχή στη Β΄ 
σειρά εξέτασης μαζί με το σχετικό (ιατρικό ή άλλο) δικαιολογητικό της απουσίας του.  Ο 

I. Η Β΄ σειρά εξετάσεων για μαθήματα απόλυσης θα γίνει την Τρίτη 22/06/2021 στο 
Λύκειο Κύκκου Β΄ στις  8.00 π.μ. 

II. Μαθητής που απουσιάζει από εξέταση μαθημάτων πρόσβασης θα παρακαθίσει στην 
εξέταση της Β΄ σειράς μόνο για απόλυση και δεν θα έχει  το δικαίωμα διεκδίκησης 
θέσης στα Α.Α.Ε.Ι της Κύπρου και της Ελλάδας.  

Η Β΄ σειρά εξέτασης θα γίνεται στο Επαρχιακό Συντονιστικό Εξεταστικό Κέντρο 
Λευκωσίας,  Λύκειο Αποστόλου Βαρνάβα το απόγευμα της επόμενης ή μεθεπόμενης  
εργάσιμης ημέρας, ώρα 3.30΄ μ.μ. 

 Για να δικαιούται ο μαθητής να παρακαθίσει στη Β΄ σειρά εξετάσεων θα πρέπει, 
την ημέρα της εξέτασης (κανονικής σειράς), να προσκομίσει σχετικό 
δικαιολογητικό στο σχολείο όπου φοιτά και να υποβάλει αίτηση όπως πιο πάνω. 
Ως περίοδος εξετάσεων για τη Β΄σειρά μαθημάτων που περιλαμβάνονται στο πλαίσιο 
πρόσβασης έχει οριστεί η περίοδος από τις 24/5 – 17/6/2021. Οι εξετάσεις Β΄σειράς θα 
πραγματοποιηθούν σύμφωνα με το πρόγραμμα το οποίο είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
του Λυκείου μας και του ΥΠΠΑΝ. 

 

 
 
13 Μαῒου 2021                                ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
 
 

Η Διεύθυνση και ο Καθηγητικός Σύλλογος σας εύχονται 

 

Κ Α Λ Η  Μ Ε Λ Ε Τ Η  και  Κ Α Θ Ε  Ε Π Ι Τ Υ Χ Ι Α  στις εξετάσεις 


